

又见“跳楼讨薪”

# 欠薪问题可通过正当途径解决



□晚报记者 宋风文/图

本报讯 昨天上午10时许,本报82899999新闻热线接到市民电话称:周口市区文昌大道一小区施工现场,一名男子因劳资纠纷,登上11层高的楼顶,想要轻生。

10分钟后,记者来到现场,看到公安和消防已经提前到达,这名男子正站在楼顶平台上,任由楼下人们大声叫喊,男子无动于衷,仍站在原地一动不动。

记者从施工现场的工人们口中得知,楼上男子姓高,是一名工头,今年年初,他与人合伙,承包了该小区4座居民楼二次结构工程的施工,施工过程中,与手下工人约定在今年麦收钱发放工资。如今,工程结束,男子称未从合伙人手中拿到工钱,没钱给工人们发放工资,被逼无奈,只好爬上自己曾经施工的楼顶寻短见。“上午八九点的时候,就看到他上去了,一直在太阳下面站着,真怕他万一中

暑,不小心摔下来。”一名年长的工人看着楼顶的男子,反复说。

见男子迟迟不肯下楼,开发商和男子的合伙人只好登上楼顶,与男子商谈。11时30分许,男子同意下楼。在楼下,男子告诉记者,他被拖欠了两个多月的工程款,大概有27万多元钱。随后,男子与开发商、合伙人一同前往项目部商谈解决办法。

对于高先生“跳楼讨薪”的做法,出勤民警雷杰告诉记者,目前我国对拖欠人工工资的现象监管非常严格,企业招工时,需要向当地劳动部门缴纳一笔押金,拖欠人工工资的现象一旦发生,工人可向劳动监察大队举报,一经查实,劳动部门可用企业提前缴纳的押金作为工人工资,然后对用人方进行严厉的处罚。因此,希望工人朋友们珍爱自己的生命,在自身利益得不到保障的时候,可以向相关部门投诉,通过正当途径解决。

线索提供 张先生

记者了解到,该男子姓高,今年30岁,河南人,在周口市文昌大道一小区施工,因工程款问题,无法支付工人工资,导致工人无法回家。

## “生态”逼退城区养殖 乡村养殖科技除臭



某规模化养殖场曾经臭味熏天的化粪池现在成了青青荷塘

□晚报记者 徐松文/图

畜禽养殖一直是城乡居民致富的一个渠道。然而,随着城镇化建设的日益加快,传统畜禽养殖露天排污,熏臭一片的弊端愈发突出,严重影响周边群众正常生活,甚至激发群众矛盾。为了给群众创造良好的生产生活环境,我市全面展开生态文明示范区建设。其中,市环保部门在周口中心城区划定禁养区、规范规模养殖生态治污办法,实现了城区零规模养殖、乡村“无臭味”养殖。

### 城区禁养区:规模化畜禽养殖归零

“一个养殖场熏臭周边几百米,这种现象在周口中心城区看不到了。通过生态示范区建设划定禁养区,截至目前,中心城区畜禽禁养区里的规模化养殖已全部取缔或迁出,小散养户正在取缔,乡村养殖正按照‘无臭味’的标准规范。”市环保局副局长曹高举说。

据了解,周口大道以西、太清路以南、龙源路以东、太昊路以北的范围是市环保局基本划定的中心城区畜禽禁养区,此范围内已经没有规模化养殖。

市环保局工作人员介绍,生猪年出栏量500头以上、奶牛常年存栏量100头以上、肉牛年出栏量100头以上、蛋鸡常年存栏量1万只以上、肉鸡年出栏量5万只以上就达到了规模化养殖场(区)的标准;生猪年出栏量50头以上500头以下、奶牛存栏量5头以上100头以下、肉牛年出栏10头以上100头以下、蛋鸡存栏量500只以上1万只以下、肉鸡年出栏2000只以上5万只以下就达到了养殖专业户的标准。

中心城区畜禽禁养区的规模化养殖已经没有了,但小散养户仍然存在。记者在五一南路、人民西路、庆丰西路、建设大道西段等路段走访时,发现个别生活小区有居民在自家阳台或庭院里散养畜禽。周边居民对这些小散养户

持有很大意见。他们表示,这些小散养户有的养十几只鸡、有的养几头猪、有的养几头牛,虽然养殖数量不多,但相邻几十米的范围内仍能闻到臭味,希望有关部门能够治理。

对此,市环保部门表示,将联系市畜牧局、辖区办事处进行联合治理,进一步取缔小散养户,还市民清洁的生活环境。

### 乡村养殖企业:科技治理“无臭味”

中心城区禁养区之外的规模化养殖场(区)是如何治污的呢?市环保局相关负责人介绍,截至目前,全市规模以上畜禽养殖场有2000多家。按照《环保法》、《畜禽养殖污染防治管理办法》等相关规定,通过政府扶持、社会参与、科技投入、环保部门正积极引导乡村规模化养殖场实现“种养结合、生态养殖、循环养殖”的办法。目前,通过科技治污的规模化养殖场(区)基本实现了“无臭味”养殖。

如此大的养殖数量怎么会“无臭味”?记者在西华县西夏亭镇华光种猪场得到了答案。

这里生猪存栏3000多头、年出栏种猪1万多头。当市环保局工作人员刘永亮就地抓起一把干燥的粉末说这就是处理过的猪粪时,记者不得不惊呼:“真的没臭味!”

刘永亮介绍,这种治污技术叫“干湿分离”。猪舍全封闭,3000多头猪所排的粪便经过清水冲刷后进入专用管道,输入干湿分离器后,再利用机器把粪便污水中大颗粒物除湿烘干,剩余稀释物进行沼气发酵装置产生沼气、沼液,每年所产生的200万立方沼气能发电43万度,剩余的沼液通过厌氧处理便没有了臭味,可供300亩地的有机肥料灌溉和10亩鱼塘、荷塘的养分供给。

去年以来,我市争取专项资金960多万元用于治理畜禽养殖污染,全市2000多家规模化养殖场(区)正逐步采取“干湿分离”等先进方法实现“无臭味”养殖。

## 晚报传情

有多少感动,就在哪里播种哪里生长;  
有多少梦想,因谁实现谁就生长;  
心事像花,想让谁闻谁闻;想让谁看谁看;  
你的爱,你的情,你的祝福,你的心,你的关心,你的鼓励……

编辑短信发送至13949958677

7月6日是爱人王平的生日,密子忠祝爱人生日快乐,心想事成,万事如意!



### 开奖公告

体育彩票“排列3”第13170期于  
2013年6月26日开奖。

本期开奖结果:478

体育彩票“排列5”第13170期于  
2013年6月26日开奖。

本期开奖结果:47820

河南省卫生厅指定周口市唯一专业治疗传染病的公立医院

## 周口市第五人民医院

(周口市传染病医院)

我院肝病治疗中心专业治疗肝硬化、肝腹水、肝衰竭、肝损伤、酒精肝、脂肪肝及甲、乙、丙肝等各种肝病。我院并与郑大一附院建立了医疗协作关系,由郑大一附院每周日派肝病专家组来我院定期坐诊、会诊。

地址:中州大道北段,市内坐4路公交车五院下车即到。健康热线:8505850

## 悬赏通告

2013年4月26日14时,新郑市龙湖镇沙窝里村发生一起故意杀人案件。经查,嫌疑人为长葛市坡胡镇孟排村林松立(别名林立,身份证:411082197112040618)。犯罪嫌疑人林松立现年42岁,身高1.75米,中等身材,右眼有毛病,白眼多,像白内障,逃跑时发型为短发,犯罪嫌疑人可能会戴眼镜伪装。为尽快侦破此案,凡向警方提供有价值线索抓获犯罪嫌疑人林松立的奖励现金贰万元;直接抓获犯罪嫌疑人林松立的奖励现金伍万元。

附:犯罪嫌疑人身份照片



新郑市公安局

2013年5月6日

举报电话:0371-62699601

联系人:孙警官 15038148833

18638195286